

# NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nagykörös, IV. ker. Deák-tér 31.  
TELEFONSZÁM: 78.  
Megjelenik hetenként kétszer:  
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**  
Felelős szerkesztő és lapfajtájos:  
**D. Tóth Ferenc.**

Előfizetési árak:  
HELYBEN:  
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K  
VIDÉKEN:  
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.  
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.  
Nyiltér soronkint 1 korona.

## A cseregyermek nyaraltatása.

Ő Császári és Apostoli Királyi Felsőségnek fenkölt kezdeményezésétől és az Ő legmagasabb fővédnöksége alatt nagyarányú gyermeknyaraltatási mozgalom létesült azzal a céllal, hogy különösen a nagy városi szegényebb néposztályok gyermekei, akik az egész éven át el vannak zárva a friss levegő, aranyapsütés, szabad mozgás és a természeti szépségek élvezetétől, ezekben a nehéz időkben ingyenesen hozzá juthassanak a nyaralás tetet-lelket üdítő változatosságához.

A mozgalom olyan nagyszabású, hogy míg azelőtt, már csak az anyagi fedezet hiánya miatt is alig néhány száz, legfeljebb ezer gyermek nyaraltatásáról lehetett szó, ma több tizezernek nyaraltatása van tervbe véve. — Még pedig hála szeretett királyunk közvetlen érdeklődésének és gondoskodásának olyan módon, hogy a sok-sok millióra rugó költség sem a gyermekek hozzátartozóit, sem pedig közpénztárt terhelni nem fog, hanem a fedezet a társadalom legtehetősebb rétegeinek adományaiból gyűlt össze.

A nyaraltatás tervének alapgondolata a régi magyar élethől kedvesen ismerős „cseregyerek“ rendszer. *A magyar gyermekek házai fogják az ausztriai tengerparton és fényes vidéken nyaralni, az ausztriai gyermekek pedig magyar falvakban.* — És míg ezzel a hely, levegő és környezet változással, látókörük megbővül, szellemük felfrissül, alkalmazkodási képességük kifejlődik, egyszerűségi bizonyosra vehetjük, hogy hazájukba visszatérve nem az áldatlan ellentétek szítoinak, hanem a kölcsönös megértés és segítés előmozdítóinak táborát fogják szaporítani.

Az ausztriai kizáróan német anyanyelvű 6—12 éves fiúk és leányok itteni nyaraltatásának biztosítása főként a magyar állami gyermek-életben gyönyörtelen bevált családok elhelyezés alapján vagyis akként tervezetik, hogy megbízható és önként vállalkozó vendéglátó családok fogadják vendégül a gyermekeket, egy-egy család legalább kettőt, hogy a kisidegenek már eleinte se érezzék magukat egészen idegenül. Ezenfelül azonban csak annyit, amennyit a vendéglátó család a saját és a gyermekek nagyobb kényelmeltsége nélkül be tud fogadni. A nyaralás július 15-ike és augusztus 1-seje között kezdődik és 6 hétig tart.

A vendéglátó családok a gyermekek után heti 10 K-t, az egész időre tehát 60 K-t kapnak, amelynek fejében a gyermekeket tisztességes lakással és étellel tartoznak ellátni.

E vendéglátó családok gyűjtését nem volna célszerű a közigazgatásnak amúgy is munkával túlterhelt szerveire bízni. A társadalom önzetlen, ingyenes, odaadó munkásságához kell folyamodnunk, hogy ez az emberbaráti gondolat megfelelő eredménnyel testesüljön ötsön.

Azért községenkint helyi bizalmi személyek fognak kinevezettni, kiknek első feladata, hogy lakóhelyükön menél több vendéglátó családot, azonban nemzetiségi surlódások elkerülése végett kizárólag magyar és német anyanyelvűeket, nyerjenek meg erre, az imént ismertetett feltételek mellett, amely családok szeretett Uruk Királyunk iránt viseltető alattvalói hűségéből, de a velünk vállvetve küzdő szövetséges bajtársak iránt érzett barátságából, valamint a magyar gyermekek külföldi nyaraltatásának megkönnyítése végett, vendégül fogadják a kis idegen gyermekeket és tisztesség tudással úgy bánnak majd velük, hogy a kis vendégek a magyar emberről és a magyar hazáról a legjobb emlékeket vigyék magukkal. A jelentkezés gyűjtőiveken történik; a bizalmi személyek feladata a rendelkezésükre bocsátott gyűjtőiveknek a rovatát az eredménynek megfelelően kitölteni.

Egy-egy gyűjtőivre 25—25 család jegyezhető fel, tehát legalább 50 gyermek elhelyezéséről szól. E gyűjtőív mindegyike két—két példányban állítatik ki, egyik példányt a bizalmi személy magánál tartja, a másik példányt pedig a gyűjtés befejezésével annak az állami gyermekmenhely igazgató főörvosának küldi meg, aki időközben ez iránt megfogja keresni

A vendéglátó családok megnyerésére az idő csupán május hó végéig áll rendelkezésre. Okvetlenül biztosítani kell, hogy 100 magyar vagy német anyanyelvű lakosnál 5 gyermek nyaraltatásának biztosítására elegendő legyen.

A vendéglátó családok megnyerésére az idő csupán május hó végéig áll rendelkezésre. Okvetlenül biztosítani kell, hogy 100 magyar vagy német anyanyelvű lakosnál 5 gyermek nyaraltatásának biztosítására elegendő legyen.

gyobb nehézség nélkül nyerjen elhelyezést.

Május 31-én a gyűjtés befejeződik és a gyűjtőivek egy-egy példánya, a bizalmi személy aláírásával ellátva, a menhely igazgatójának lesz megküldendő.

Addig is azonban május 11-én, 18-án és 25-én a menhely igazgató főörvosával egy-egy levelezőlapon a gyűjtés összesített eredménye, vagyis az, hogy addig hány családnál hány fiú és hány leánygyermek elhelyezését sikerült biztosítani, okvetlenül közderdó.

A megbízott további feladata lesz a felügyelőnek lakását és élelmézését biztosítani. Minden 25—30 gyermekkel egy-egy felügyelő fog érkezni, aki a nyaralás folyamán ellenőrzi a gyermekek hol és hogyan élését és eljár minden előfordulható ügyes-bajos dolgokban. Ezeket a felügyelőket, a tanítókat, óvókat, gondozókat és egyéb, a gyermekekkel hivatásosan és szakszzerűen foglalkozók köréből fogják kiválasztani. Számukra tehát értelmiségüknek megfelelő vendéglátó családot kellene biztosítani. A gyermekek érdekének legjobban az felel meg, ha maguk a bizalmi személyek vennék magukhoz a felügyelőket, akikkel egyébként is állandó összeköttetésben kell állaniuk. — A felügyelőnek után hetenként 30 korona, összesen 180 korona tartásdíj lesz fizetendő.

A gyermekek és felügyelőnk után járó tartásdíj összegeket a vendéglátó családok számára két ízben 3—3 hét leteltével fogják folyósítani.

A gyermekek és felügyelőnk elhelyezésének biztosításával azonban a bizalmi személyek feladata még távolról sem meült ki.

További igen fontos feladatuk lesz közreműködni a gyermekek szétosztásánál, — A gyermekeket ugyanis csak megérkezésükkor fogják szétosztani, vagyis akkor fogják meghatározni, hogy mely gyermekek mely vendéglátókhoz kerüljenek.

Az utasok megérkezésének pontos idejéről a kellő időben értesítést fog a bizalmi egyén kapni és azonnal lesz szíves intézkedni, hogy az állomason az összes vendéglátó családok megjelenjenek.

A megérkezéskor azonnal megismerkedik a felügyelőnkkel és segít

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

nekik a gyermekek szétosztásában és különösen annak a feljegyzésében, hogy melyik gyermek, milyen nevű és hol lakó vendéglátóhoz jutott.

A nyaralás további folyamán, tehát állandóan közreműködik a gyermekek hogylétének ellenőrzésében és felügyeletében, különösen pedig közvetít és megkönnyíti a felügyelő számára a szóbeli ér- írásbeli érintkezést a vendéglátó családokkal, a községi előjárósággal, az orvosokkal, a menhely igazgatóval, a hatósággal és általában mindenki vel, akivel a felügyelőnek a gyermekek érdekében érintkeznie szükséges.

Ha az elhelyezni szándékozt gyermekek száma túlságosan nagy ahhoz, egy bizalmi egyén az ezek számára szükséges vendéglátó családok gyűjtését maga elvégezhesse, ugyanazon községben több egyén fog ugyanezen a bizalmi tisztre felkérteni akiket esetleg szükséges egyéb tudnivalókról a menhely igazgatója fog tájékoztatni.

Budapest, 1918. év április hó.

**Patay Tibor,**  
főispán.

## Iparfejlesztés a háboru után.

A közgazdasági körök ez idő szerint élénken foglalkoztatja az a kérdés, hogy mi lesz a háboru után. A négy esztendő háboru teljesen felmesztette az összes ipari termékeket. Elfogyasztotta nyersanyagkészleteinket. Ez a közgazdasági helyzet nemcsak nálunk, de kevés kivétellel Európában minden országában. Az óriási áruhiány megszüntetése a legnehezebb és a legfontosabb közgazdasági problémák egyike.

Nálunk nemcsak arról van szó, hogy vissza kell állítani az ipar termelőképességét, hanem folytatni kell a megkezdett iparfejlesztést is. Meg akarjuk tudni, hogy a kereskedelmi miniszterium a háboru után miképpen kívánja iparunk termelőképességét helyreállítani és az iparfejlesztés megkezdett munkáját tovább folytatni. Erre vonatkozólag illetékes helyről a következő felvilágosítást kaptuk:

Szterényi József kereskedelmi miniszternek teljesen kész programja van az iparfejlesztés folytatására. A miniszter ezen a programon serényen és zajtalanul dolgozik és ép a programon sikeres kereszttulvitale érdekében ma még nem tartom időszerűnek a kérdéstről részletesen nyilatkozni. Minden ügykezelőnk az, hogy iparunk mielőbb életképes, sőt versenyképes legyen. A háboru ideje alatt nagyon sok ipartelep nyersanyag hiányában kénytelen volt üzemet beszüntetni. Ezeket elsősorban segítenünk kell nyersanyagok az ellátásával, hogy a békés munkához visszatérő tömeg újból kenyeret és megelégedést találjon.

A nyersanyagok szétosztására vonatkozólag megjegyezhetem, hogy elsősorban az azoknak a nyersanyagoknak a beszerzését tartjuk a legfontosabbnak, amelyek a ruházati cikkek készi-

téséhez szükségesek. Egyszóval a nyersanyagokat a szükségletéhez képest fogják elosztani. A meglévő gyárak és ipartelepelt, valamint a kisiparosok feltétlenül előnyben részesülnek a létesítendő vagy még üzemben nem lévő gyárakkal szemben. A kereskedelmi miniszternek tehát legfontosabb feladata a textil és bőripar üzemi képességét előmozdítani. Meg kell említenem azonban, hogy minden egyes iparág számíthat az állam feltétlen támogatására, mert gondoskodni fogunk, hogy nyersanyaggal valamennyi mielőbb el legyen látva. A kisipar támogatását is szem előtt kívánjuk tartani. Sok gondot és fáradságot fog adni a munkások elhelyezési kérdése is.

Azt hiszem, azonban, hogy sikerülni fog minden ipari üzemet megfelfelé munkaerővel ellátni. A nyersanyagok szétosztására vonatkozólag még csak azt kívánom megjegyezni, hogy Ausztriával már megvan a megállapodásunk.

A kereskedelmi miniszter feltétlenül számít a magyar kereskedő és iparosok támogatására, mert csak harmonikus működés esetére lesz lehetséges a fogyasztó közönséget a szükséges ipari cikkekkel ellátni.

Nem is kétkedem abban, fejezte be a beszélgetést a miniszteriumi képviselő tagja, hogy a magyar kereskedő osztály ép úgy mint a múltban, a jövőben is teljesíteni fogja a reá váro kötelességeket.

## H I R E K .

— Az ünnepi Istenisztelet sorrendje a ref. templomban. Pünköszt első napján d. e. a ref. templomban beszédet mond Patonay Dezső, urvacsorát oszt Bakó József, d. u. predikál Lázár Sándor s. lelkes. Másnap d. e. beszédet mond Bakó József, agendázik Patonay Dezső, d. u. az isteniszteletet Szalontay Ferenc s. lelkész végzi. Ünnep első napján Nyársapáton Szalontay Ferenc s. lelkes végzi az Isteniszteletet és oszt urvacsorát, másnap a Felsőjárason Lázár Sándor.

— Cabaré a színházban. Csütörtökön 10-án este 8 órai kezdettel tartják meg a Munkácsi hadigondozó színeszei és artistái hirdető előadásukat. Melyen részt fognak venni az artista világ legjobb erői, kik hosszú katonaszkodás után most kezdik meg ismét működésüket. Kívánjuk, hogy az első előadásuk méltó elismerésre találjon és teljes sikerrel végződjön.

— A 10 filléres pénz forgalomban marad. A már régebben kiadott pénzügyminiszteri rendelet úgy intézkedett, hogy április 30-ával a tízfilléreseket kivonják a forgalomból. A legújabb kiadott miniszteri rendelet szerint azonban a tízfilléreseket továbbra is engedélyezik a forgalomban; így azt mindenki köteles teljes értékűen elfogadni.

— Magyar gyermekekért. Főispánunk lelkes hangú felhívását vettük a gyermeknyaralatos mozgalom érdekében és városunk, valamint a szomszédos községek lakosságának figyelmét felhívjuk hivatásának magaslatán álló Főispánunknak erre a nagy-

fontosságú gyermek védelmi szempontból legelő megméltányolható munkásságára. A magyar gyermekek tizezreit viszik az Ausztriai tengerpartra, viszont nekünk kötelességünk a mi gyermekeink vendéglátásának viszonozására két-két osztrák gyermek befogadására önként vállalkozni. A vendéglátó családoknak hat heti időre lesznek a gyermekek elhelyezve és ellenértékül a gyermek után 40, felnőttek után 180 korona ellátási díj lesz megterítve.

— Mozi-Központ. Az elmúlt héten új belügyminiszteri rendelet jelen meg, amely a legújabb központ megalakulásáról szól. A rendelet egyik pontja értelmében a mozikat ezentel 19 évnél fiatalabb gyermekek csakis felnőtték kíséretében látogathatják és csakis az ifjúsági előadásokat nézhetik meg. A rendelet végrehajtását a rendőrség fogja ellenőrizni.

— Toivajás a szőlőhegyen. Vasárnap virradóra betörték Pesti Balázs főgimn. tanár zsiroshegyi szőlőjében lévő épületbe, ahonnan elloptak két új értékcs ablakfüggönnyt, asztalterítőt, ágyszuhatot, zsákokt és egyéb dolgokat. A toivajok az ajtót feszítették ki, így hatoltak be a helységbe, mindezt össze-vissza forgattak. Mikor innen el táveztek, utközben a szőlőskerti árokba egy pár lopot tárgyat bedobtak. A csendőrség nyomozza a toivajokat.

— Rézgálicosztás. A városi hatóság felhívja a szőlőbirtokosokat, hogy az első permetszelés szükséges rezgálicot, holdanként 6 kg.-val f. hó 13-tól kezdve naponként a városi fogyhivatalon d. u. 3—5 órák között kiválthatják. Apróprózt mindenki vegyen magával a kifizetésnél történő könnyebb és gyorsabb eljárás céljából.

— A fogságból hazakerülő katonák javára adakoztak a Patai-féle leányisk. IV. osztályából. Podizs Erzsébet, Czira Teréz 2—2, Bakonyi Mária 1\*20 K, Tóvis Eszter, Harnath Ilona, Berg Gizella 1—1 K, Nagy Kaszap Mária 80 fill. Jámbor Lida 70, fill. Kádár Mária 60, Tóth Margit 50, Papp Juliánna 50, Nyikos Otília 40, Karai Erzsébet 34, Kovács Margit 32, Rajta Erzsébet 22, Góden Judit, Irhazi Margit, Nagy Ilona 20—20, Kecskes Etel, Gal Rozalia, Dobos Aliz 10—10 fillér. Összesen 1346 K.

Gy. Farkas Ilona tanítóé.

— Körözvény. Folyó évi május hó 8-án Bakai Eszter VII. ker. 94. sz. alatti nagyköri lakos feketebőr 3 fűkos pénztárcáját, benne 1 drb, 100 koronás, drb. 20 koronás, 6 drb. két koronás, összesen 132 koronával elvesztette. Felhívom a fentnevezett tárgyat meglátókat, hogy a fentemlített tárgyat a nagyköri rendőrkapitány hivatalon 8 nap alatt szolgáltatassa be, mert ellenkező esetben a talált dolog jogtalan elcsatolásának vétséget követi el, s ellene a bünyádi elháras megindíthatni f. g. Felkértem ez irányban az összes nyomozó hatóságokat, hogy a nyomozást bevezetni, s eredmény esetén értesíteni sziveskedjenek. Nagyköri, 1918. évi május hó 11-én.

Rendőrség.

— A „Nagykörös és Vidéke” egyes számai kaphatók lapunk kiadói-családjában — (Magyar—Frank Gyula fele ház) továbbá Geszner Jenő könyvkereskedőnél (piactér), Székely Pál (vasút utcai), Réczy János (gimnázium mellett) kereskedésében, öv. István Imréné trafik üzletében, a Ceglédi úton és a piacon a; árusító járunkal.

## Hírek a szomszédból.

**Ókéske szeretett lelkészét dr. Hetessy Kálmán** az elmúlt vasárnap búcsuztatta el szeretett egyháza impozáns ünnepség keretében, mely az ókéskei gazdasági egyesület nagytérben rendezett 150 főtől többet felvett keretében folyt le. Ő. és Új-késkei községek részvételével. A tavozó lelkészül Hajtás Dezső esperes plébános vezetésű búcsúját a két község nevében, egy a Hetessy Kálmán erdeméit méltató szép beszédben, melyet Faragó László tanító és Kászonyi Edit beszéde követett, aki Hetessy Kálmán családjától búcsuzott. A beszédekre Hetessy lelkész mélyen jár s a jelenlévőket könnyű megható szavakkal válaszolt, maga is könnyezve vevén búcsút szeretett gyülekezetétől. A kécskeiek értékes emléktárgyakkal lepték meg az alkalommal körülből távozó lelkészüket.

## KATONAI ROVAT.

**Szabadságolják az öreg népfelkelőket.** A honvédelmi miniszter rendelkezletet bocsájtott ki a 49—50. éves népfelkelők szabadságolásáról. A mely szerint a szabadságolást a már régebben meghatározott időn belül a leggyorsabban fogamatosiítani kell és a deszerelést határidőt túlélni nem szabad. Azok a 49—51 éves népfelkelő tisztek, akik valaha hivatásos tisztek voltak, nem szabadságozhatnak, ellenben az 1865-ben és 1866-ban született nyugdíjasok és szolgálaton kívüli viszonyban álló tisztek, akik 1917-ben nem szereltek le, már most szabadságozhatnak.

**Tanulmányi szabadságolások.** A hadügyminiszter rendelete szerint azok az orvosok, tanulmányi végleges befejezésére a mozgó országrészekben visszahagyandók. Ezen orvosok hallgatóságát olyan helyorségek kórházaiban kell elhelyezni, ahol egyetem van. Továbbá szintén rendelkezletben engedélyt ad arra a hadügyminiszter, hogy a doktori, ügyvédi és jegyzői vizsgák letétele céljából az érdekelteknek negy heti szabadság engedélyt, amennyiben két évi katonai szolgálót a háború folyamán ki tudnak mutatni. Valamint egy másik rendelkezlet szerint megengedtetik, hogy az okleveles tanítók a budapesti polgári iskolai tanítóképző intézet bármelyik osztályába beiratkozzanak, tanfolyamot hallgassanak, mi végett f. évi június hó 1-től 12 havi tanulmányi szabadságot nyújthatnak.

**HIRDESSEN A NAGYKÖRÖSI ÉS VIDÉKEI-BEN.**

## KÖZGAZDASÁG.

**(Sertés vész** lépett fel városunk területén, mely folytán a hatóság a szükséges intézkedéseket elrendelte.

**A zöldség szükséglet biztosítása** tekintetében a közéletmezési miniszter körlevelet intézett a városokhoz, amelyben értesül adja, hogy zöldséggel és zöldségelékkel a rendelkezésre való tekintettel központilag lehetetlen a városi lakosság szükségletét kielégíteni. Tehát felhívja a polgármestereket, hogy igyekezzenek a lakosság szükségletét úgy biztosítani, hogy a város környékén levő kertgazdaságokkal vagy a birtokosokkal kölcsönös szerződéseket, vagyis gondoskodjanak saját hatáskörükben a zöldség- és főzelék-szükségletéről. Őt katasztrális hódat meghaladó szerződések jóváhagyás végett a közéletmezésügyi miniszteriumnak mutatandók ne.

## Hirdetmény.

Felhívattak a szőlőirtókosok, hogy az elsőpermetéshez szükséges rézgálicot holdanként 6 kilogrammjával f. hó 12-től kezdve a városi adóhivatáson délután 3—5 órák között kiválthatják. Aprópenzt mindenki hozzon magával.

Nagykörös, 1918. május hó 11.

Jalsoviczky polgármester.

5201—k. i. 1918. szám.

## Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a mezőrand. örségről szóló 1894. évi XII. t. c. 95. §-nak a. pontja szerint, akik a hasznos madarakat pusztítják, fészkeiket, vagy fiókáikat elcsúszdik vagy azokat hatósági engedély nélkül fergalomba hozzák, kihágást követnek el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel leszenek megbüntetve.

Felhívom a lakosságot, hogy az említett kihágás elkövetésétől óvkozzék.

Nagykörös 1918. évi május hó.

Jalsoviczky, polgármester.

5143—k. i. 1918. szám

## Hirdetmény.

A m. kir. miniszterium 4782—1917. M. E. számú rendelkezletének 2. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a zsirógyasztás egységes szabályozása érdekében a zsíról (sertészsír, margarin, növényzsír, növényi olaj, vagy emberi életre alkalmas más zsíradék vagy olaj) és szalonnából fogyasztható mennyiséget további rendelkezésemre a következőkben állapítom meg:

Az egy-egy személy által fogyasztható havi adag az említett zsíradékfélékbel összesen általában legfeljebb 42 (negyvenkettő) dkg., mely sertészsírnál megfelelő 48 dkg. szalonnának.

Az ipari, valamint nem a mezőgazdaságban foglalkozott nehéz testi munkások ellátásánál indokolt esetben a kivételeket esetről esetre a szükséghez képest fogom megállapítani.

A rendes (állandó) mezőgazdasági munkások (ideértve a cselédeket és hadifogllyokat is) legfeljebb havi 1 kg. az időszaki munkások, alkalmazásuk tartama alatt legfeljebb havi 1 és fél kgr. az e két csoportba tartozók közül pedig azok, akik átadásnál, hordásnál vagy csépiénél vannak foglalkoztatva, e munkák végzése közben legfeljebb havi 3 kgr. zsiradékot fogyaszthatnak.

A most megállapított fejadagnál nagyobb mennyiség tehát hatóságok, beszerzési csoportok, vállalatok, munkaadók stb. által ellátandók számára semmi esetre ki nem szolgáltatható.

Ez a rendelkezlet kihirdetésének napján lép életbe s ennek következtében minden munkaszerződésnek (konvenció) a fentiekkel ellentétes kikötései hatályukat veszítik s a munkaadó a jelen rendelkezlet alapján kiszámítandó mennyiségnél többet nem szolgáltatthat.

Budapest, 1918. április 8.

Windisch-Graetz.

Közhirre teszem:

Nagykörös, 1918. évi május hó.

Jalsoviczky, polgármester.

144—e. h. 1918. szám.

## Hirdetmény.

Ertesítettnek a reform. válásu nagykörös lakosok, hogy az egyházválasztói névjegyzéke a reform. egyházi pénztárban a hivatalos órákban a folyó évi május 15-től 25-ig terjedő időben közszemlére kitétetik; az ott bárki által megtekinthető s ezen idő alatt lehet a névjegyzék ellen felszólamlást írásban beadni.

Nagykörös, 1918. május 14.

A reform. Egyháztanács  
Rintósképe.

1-2v

## Hirdetmény.

A néhai Dr. Mester Gyula féle Nagykörosön IV. kerület Arany János-utca 380. számú ház udvar és kert ingatlán *folvó 1918. évi Május hó 20-án* d. e. 11 órakor nodalmban megtartandó önkéntes avaróson el fog adatni.

A föltételek ugyanitt reggel 8—9 óra között megtudhatók.

Nagykörös 1918. Május 10-én.

Dr. Magyar Ambrus  
kir. közig. 20.

**Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyújtók, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:**

**NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.**

**Eladó házak.**

**VI. ker. 1. szám** alatt levő **Ottinger hán** szabadkézből eladó; értekezni ugyanott.

**Búz Lászlónak** a Törtelen levő háza, melyben van hentes, mészáros és vendéglői helyiség, gazdasági épületekkel és nagy konyhakerettel örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen, 1—6f

**Kiadó házak.**

**Imre piactéri házában** több rendbeli üzlethelyiség van kiadó. f

**l. Faragó Bálintnak** IV. ker. 306. szám alatti házábanál 1 szoba és konyhából álló lakás magányos nőnek azonnal kiadó; értekezni lehet a helyszínen vasárnap délelőtt. 2-2f

**Kiadó földek.**

**Felsősorlel.** Dr. Kókény Dezsőné tulajdonát képező szentkirályi 86 hold tanyás birtok — melyben 4 hold szőlő és gyümölcsös is van — folyó évi október hó 1-től kezdve feles művelésre kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal Nagykörsön.

**Pesti Eszternek** a Hángácson levő 22 hold szántó földje 1918. év szept. 29-től kezdve hasznonbérbe kiadó — Pesti Jenő szomszédságában; értekezni lehet a tulajdonossal X. ker. 289. szám alatt. 5—5v

**Eladó földek.**

**Eladó föld Abonyban.** 9 holdas, rózsza és veteményes kertészet gyümölcsössel, 6 szobás n. lakással s melléképülettel, bolgár kertészetre előkészítve, eladó vagy bérbe adó. Értekezni lehet a tulajdonossal Abonyban Rózsatelep.

**Felsőszentkirályon** Nagykörsöhöz 12 kilométernyire — Dugár Imre és Herczeg Kiss István szomszédságában — Markó István által bérelt 23 és fél hold szántó és kaszáló föld eladó; értekezni lehet özv. Kálmán Minálnéval Kecskeméten V. ker. Fehér-utca 16. szám. 4—10f

**özv. Tóth Józsefné** örökösének a bokrosi Középső hegyben levő 1 hold szőlő és föld birtoka, a ref. temető külső részén 2 vékás föld és a VI. ker. 246 szám alatti házuk örök áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 278. szám alatt Cseri Sándorral. 1—3f

**Vegyesek.**

**Egy jókarban levő** csinos külsejű író asztal kerestetik megvételre; cím a kiadóhivatalban megtudható.

**özv. Vigh Józsefné** X. ker. Zrinyi-utca 223. sz. alatti régi jó forgalmu kovácsműhelye összes berendezésével együtt feles hasznonbérbe kiadó. 5—6f

**Tancsa Istvánnak** a Cátérben levő birtokán a hcre és fű ez évi termése eladó; értekezni lehet III. ker. 56. szám alatt. 2—3f

**Egy kijátszott,** teljesen jó karban levő, csinos hegedű eladó. Megtekinthető lapunk kiadóhivatalában.

**Külön bejáratu,** butorozottszoaba azonnal kiadó IV. ker. Petőfi utca 425. szám alatt. (Néh. Beretvási Farkas féle ház). 3—4f.

**Házfelügyelőnek** takarítással és kiszolgálással kerestetik gyermektelen, vagy 1 gyermekes lehetőleg otthoni munkával foglalkozó — esetleg iparos házaspár — család május 1-re Szolnoki-u. 8. sz. alá.

**5 quotta in** örök áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. f

**A Zsiroskegyben** lehetőleg a belső részen jó karban levő szőlőt keresnek hasznonbérbe vagy felébe. Egy kis veteményes föld is lehet vele; lelkiismeretes kezelés biztosítva. Tulajdonosokat kérem X. ker. 15. szám alatt jelentkezni, vagy a Népbankban. Fülöp.

**Keresek megvételre** Nagykörső határában 25—30 hold szőlőt, vagy 40—50 hold szántóföldet. Ajánlatok a Nagykörső és Vidéke kiadóhivatalába kéretnek. f

**Nadikörsön költvényt** keresek — megvételre Székely Józsefné IX. ker. 149. szám. 1—2f.

**KÉT TANONC**

**malomba** azonnal felvétetik. Jelentkezések a Khirer-féle malomban: **Kolleth Józsefnél.**

**Értesítés.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a IV. kerület 475. szám alatt a Híd utcában levő lakásomon

**szabó műhelyt**

**rendeztem be** a mai viszonyokhoz megfelelően e szakmába vágó bürmitéle munkát, fordítást és átalakítást is elfogadok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve ma: radok mély tisztelettel:

**Makai Dániel**

férfi szabó Nagykörső f

**Üzlet áthelyezés.**

Van szerencsém a nagy érdemu közönség becses tudomására adni, hogy a Nagykörsön 25 év óta **ma** álló **szabó üzletemet áthelyeztem a Nyikos-féle házba** — **asirkepiac-téren.** — Kérem továbbra is a nagyérdemu közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítek **polgári és egyenruhát**, ezen kívül **női kosztümöket és köpenyt** a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kegyes pártfogásukat kérve,

kiváló tisztelettel

**Sánta Ferenc**  
férfiszabó Nagykörső.

**Villanycsillárok**

nagy választékban, jutányos áron kaphatók

**RÉTHEY GYULA**

üveg és porcellán kereskedőnél  
**KECSKEMÉT** Népbank palota.

**Biztos eredményt**  
**ér el, ha**  
**e lapban hirdet!**